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ATA CIRCUNSTANCIADA DA 6ª 
(SEXTA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 5 DE MAIO DE 2009. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão 
extraordinária para apreciação dos itens de pauta elencados na sessão ordinária e 
dos itens extrapauta que os Deputados poderão votar enquanto tivermos quorum. 
Iremos, primeiramente, votar o projeto da CEB. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Esta Presidência comunica que as correções feitas pelo Deputado Dr. 
Charles, na sessão ordinária, referentes ao Projeto de Lei nº 817, de 2008, foram 
aprovadas com a presença de 14 Deputados. 

Item n° 01: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 110, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que “define os 
parâmetros de uso para o imóvel de propriedade da Companhia Energética de 
Brasília – CEB, no Setor de Áreas Isoladas – SAI/Norte, na Região Administrativa do 
Plano Piloto – RA I, e dá outras providências”. 

Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, este projeto também foi fruto de uma grande discussão nesta Casa. 
Fizemos várias discussões técnicas e foi consultada várias vezes a direção da 
empresa para que pudéssemos aprimorar o projeto. Este projeto, em verdade, 
valoriza o patrimônio da própria companhia. Isso é importante porque é uma 
companhia absolutamente fundamental para o Distrito Federal e nós não queremos 
que esta empresa fique eternamente sendo vítima das participações que teve por 
orientação exclusiva do Governo anterior, que provocou, inclusive, um processo de 
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dificuldade na própria empresa. Queremos uma Companhia Energética de Brasília 
cada dia mais poderosa para servir a sociedade.  

Fizemos duas emendas que foram amplamente discutidas e nós conseguimos 
tecer a formatação final do projeto. Essas duas emendas dizem respeito a que os 
valores sejam destinados e não possam ser utilizados para outra finalidade que não 
seja o próprio processo de distribuição, o próprio processo, eu diria, de fornecimento 
da energia para o povo do Distrito Federal. Parece-nos que isso é uma salvaguarda 
que foi prontamente aceita e discutida com a direção da empresa na perspectiva de, 
se vai haver mudança na destinação de uso que foi programada para um período, 
acho que do início da própria empresa – a destinação de uso seria uma central ou 
uma subestação de distribuição –, se vai haver mudança na destinação, vai se 
valorizar o patrimônio, mas é importante que asseguremos que esta valorização do 
patrimônio, sem nenhuma dúvida, seja implementada e aplicada na própria melhoria 
da qualidade de serviço.  

A segunda emenda diz respeito ao que é absolutamente natural e que, 
portanto, não teve qualquer tipo de óbice ou resistência, seja da bancada governista, 
seja da própria direção da CEB: que sejam respeitadas as normas urbanísticas e 
ambientais. É óbvio que, se estamos mudando a destinação de uso, devem ser feitos 
os estudos necessários para que, se a empresa vier a vender este terreno, esta 
venda e este procedimento estejam no marco da legalidade. Portanto, no marco 
legal que exigem os estudos urbanísticos e que exigem, também, os estudos 
ambientais.  

Portanto, são duas emendas apresentadas pela bancada do Partido dos 
Trabalhadores que foram objeto de discussão; a partir daí, foi tecida a formatação 
final do projeto que se mantém na sua essência como mudança de destinação de 
uso, mas aprimorado desta forma. Então, eu diria que foi bastante profícua toda a 
discussão e que esta é a função do Poder Legislativo: discutir e dar diversos olhares, 
diversas leituras, que são naturais da pluralidade deste Poder, para que possamos, 
sem nenhuma dúvida, aprimorar as matérias que aqui nos chegam. É assim que 
trabalhamos, a bancada do Partido dos Trabalhadores, e é assim que estaremos 
trabalhando sempre, Sr. Presidente.  

Era apenas isso nesta discussão sobre o segundo turno deste projeto relativo 
à CEB.  

Em relação ao outro projeto da CEB, ainda precisamos aprimorar e 
aprofundar algumas discussões para que ele realmente possa ser votado num clima 
de harmonia que temos sempre que estamos afinados com os interesses do 
patrimônio público e com os interesses da sociedade, como é a função do Poder 
Legislativo. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só quero corroborar as palavras da Deputada Erika Kokay e dizer que a 
reunião técnica com a CEB foi realmente muito boa. Foi um número muito expressivo 
de assessores de Parlamentares presentes. Uma comissão de alto nível da CEB 
esteve presente conosco e chegamos ao consenso na construção destas emendas 
que foram originalmente vindas do Partido dos Trabalhadores e, depois, 
aperfeiçoadas ao longo das reuniões; tanto que levou a assinatura de todos. Quanto 
mais conseguirmos trazer os projetos a partir dessas discussões, mais teremos a 
possibilidade de conduzi-los melhor.  

Pediria que V.Exa. colocasse o projeto em votação, mas antes eu gostaria de 
dizer que este mesmo modo de construção coletiva foi adotado no plano de saúde 
dos servidores. Se hoje não houver quorum, que, pelo menos... porque não teremos 
desculpas por muito tempo para dizer por que não estamos votando; ou então que 
apresentem as razões do que há de errado, ou apresentem suas emendas para que 
possam ser discutidas. Não há Parlamentar que não recebeu no seu gabinete o 
anúncio da reunião. Quase todos os Parlamentares enviaram assessores, por sinal 
bons assessores e colaboradores; o processo foi construído realmente dessa forma. 
Mas ainda há tempo, ainda se podem apresentar emendas em plenário. Podemos 
suspender a sessão por pouco tempo e estudar; o que não podemos é deixar 
servidores à mercê da espera, sem terem o seu plano de saúde. Vamos à votação, 
por favor, do segundo turno do projeto da CEB. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Convido o Deputado Milton 
Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências. 

Está aprovado o Projeto de Lei Complementar nº 110, de 2008, em segundo 
turno. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o assunto é tão importante e passou tanto tempo nesta Casa que eu 
peço a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 110, de 2008, 
de autoria do Poder Executivo, que “define os parâmetros de uso para o imóvel de 
propriedade da Companhia Energética de Brasília – CEB, no Setor de Áreas Isoladas 
– SAI/Norte, na Região Administrativa do Plano Piloto – RA I, e dá outras 
providências.” 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 78 – Suplemento, de 07/05/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 6ª Sessão Extraordinária.) 

Passaremos à apreciação em bloco dos seguintes itens: 

Item nº 02: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.469, de 2009, 
de autoria do Deputado Chico Leite, que “requer a realização de audiência pública no 
dia 29 de maio de 2009 para debater a regularização do Setor Tradicional de 
Planaltina – Distrito Federal”. 

Item nº 03: 
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Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.489, de 2009, 
de autoria do Deputado Wilson Lima, que “requer a retirada de tramitação do Projeto 
de Lei nº 969/2008, que „dispõe sobre o direito de assistência religiosa em hospitais 
civis e militares e demais entidades de internação coletiva e dá outras providências‟”. 

Item nº 04: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.490, de 2009, 
de autoria do Deputado Wilson Lima, que “requer a transformação da Sessão 
Ordinária do dia 04 de junho de 2009 em Comissão Geral para debater a preservação 
do meio ambiente no Distrito Federal, bem como o aproveitamento da mão de obra 
voluntária das organizações voltadas para esse fim, como OSCIPS e ONGS”. 

Item nº 05: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.511, de 2009, 
de autoria do Deputado Bispo Renato, que “requer a retirada de tramitação do 
Requerimento 1.434/2009, que requer realização de audiência pública no dia 14 de 
abril, às 19h, sobre a regularização dos becos em Ceilândia – DF”. 

Item nº 06: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.521, de 2009, 
de autoria dos Deputados Erika Kokay, Jaqueline Roriz, Cabo Patrício, que “requer a 
realização de audiência pública para debater a situação dos indígenas em trânsito em 
Brasília”. 

Item nº 07: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.526, de 2009, 
de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que “requer a realização de audiência 
pública no dia 20 de maio de 2009, às 10 horas, no plenário da Câmara Legislativa 
do Distrito Federal, destinada a debater questões referentes aos bombeiros civis do 
Distrito Federal”. 

Item nº 08: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.527, de 2009, 
de autoria do Deputado Brunelli, que “requer a realização de audiência pública no 
plenário desta Casa com o objetivo de discutir a situação dos moradores do 
residencial Santos Dumont no dia 20 de maio de 2009, às 19h”. 

Item nº 09: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 338, de 2009, de autoria 
do Deputado Aylton Gomes, que “parabeniza e manifesta votos de louvor ao aluno 
Victor Alexsander Oliveira Silva, estudante do Centro de Ensino Fundamental 01 de 
Planaltina – DF, pela brilhante participação do quadro intitulado soletrando, da TV 
Globo”. 

Item nº 10: 
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 342, de 2009, de autoria 
do Deputado Brunelli, que “parabeniza pelos relevantes serviços prestados ao Distrito 
Federal diversos profissionais da rede pública de saúde do DF”. 

Item nº 11: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 344, de 2009, de autoria 
do Deputado Cabo Patrício, que “parabeniza o sargento Valmir Ramos, Policial 
Militar, e o soldado Jurandir de Jesus Almeida, Policial Militar, pelos relevantes 
serviços prestados à sociedade do Distrito Federal”. 

Item nº 12: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 348, de 2009, de autoria 
dos Deputados Benedito Domingos, Leonardo Prudente, Brunelli e outros, que 
“manifesta votos de louvor ao Sr. Joelson Costa Dias pelo transcurso de sua posse 
como Ministro Substituto do Tribunal Superior Eleitoral – TSE”. 

Item nº 13: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 349, de 2009, de autoria 
do Deputado Bispo Renato, que “parabeniza a Sra. Maria de Dolores Guedes de 
Almeida pelos 100 Anos servindo a comunidade”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 350, de 2009, de autoria 
do Deputado Milton Barbosa, que ”repudia ato de cerceamento da atividade 
parlamentar praticado pelo Sr. Leonardo Moraes, Administrador Regional de 
Ceilândia”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.535, de 2009, 
de autoria do Deputado Dr. Charles, que ”requer a realização de audiência pública, 
no auditório do Hemocentro, no próximo dia 11 de maio, às 18h30min, com o 
objetivo de discutir as condições de trabalho dos servidores da Fundação 
Hemocentro de Brasília – FHB”.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 352, de 2009, de autoria 
da Deputada Erika Kokay, que “manifesta profunda preocupação com a decisão do 
Tribunal de Justiça do Distrito Federal e Territórios de determinar o arquivamento de 
ação instaurada contra marido acusado de agredir fisicamente e depois colocar fogo 
na esposa, grávida de seis meses, em desacordo com os preceitos da Lei Maria da 
Penha (Lei Federal nº 11.340, de 07 de agosto de 2006)”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 353, de 2009, de autoria 
da bancada do Partido dos Trabalhadores, que “conclama o Governador do Distrito 
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Federal a orientar as empresas públicas e as sociedades de economia mista do 
Distrito Federal e suas controladas a adotarem a prorrogação da licença-maternidade 
prevista na Lei Federal nº 11.770, de 9 de setembro de 2008”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos e as moções permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos e as moções estão aprovados com a presença de 13 
Deputados.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a verificação de quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Constata-se a inexistência de quorum 
regimental para o prosseguimento da sessão. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
gostaria de deixar registrada a minha indignação, porque está difícil. Nós estamos 
presentes, cumprindo a nossa obrigação de Parlamentar. Eu me sinto prejudicado, 
pois todos os Parlamentares têm obrigação. E eu acho que nas segundas, nas terças 
e nas quartas-feiras deveríamos ser fiéis a este Parlamento. Eu acho que cada um 
deveria estar cumprindo a sua obrigação. As terças, as quartas e as quintas-feiras 
deveriam ser dedicadas ao Parlamento, porque fica realmente impossível! Há 
projetos de minha autoria na pauta, bem como da autoria de todos os Deputados, e 
por diversas vezes, na hora da votação, não há quorum. 

Acho que é o momento de chamarmos todos os Deputados à 
responsabilidade, Deputado Milton Barbosa. Acho que deveria ser feita uma reunião 
com todos os Pares para que fosse conversado esse assunto. Se estamos aqui e não 
há quorum, também não tenho a obrigação de vir! Eu também tenho os meus 
afazeres! Isso está virando uma esculhambação generalizada, Sr. Presidente! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Como não há quorum regimental 
para deliberação, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h31min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 96 

(Suplemento), de 02/06/2009. 

 
 

 

 


